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令和７年度第３回船橋市図書館協議会会議録 

 

 

１ 開催日時 令和８年２月４日（水曜日） 午後１時 58 分～午後２時 45 分 

 

２ 開催場所 船橋市西図書館 ３階多目的室 

 

３ 出席者  （1）委員 大槻会長、平尾副会長、島津委員、水島委員、鎌田委員、 

  渡部委員、清水委員 

（2）事務局  高橋生涯学習部長、柴山西図書館長、唯野西図書館長補佐、 

  髙橋西図書館副主幹、岡本西図書館企画事業係長、 

  石橋西図書館総務係長、山田西図書館利用サービス係長、 

  内田西図書館主事、松村西図書館主事 

 

４ 欠席者  松澤委員、村木委員、保坂委員 

 

５ 議題及び公開・非公開の別 

（1）開会宣言 

（2）議事 

議事１ 第四次船橋市子供の読書活動推進計画の策定について（公開） 

（3）報告事項 

報告事項１ 令和７年度特別図書整理について（公開） 

報告事項２ 令和７年度船橋市西図書館所蔵資料展（公開） 

報告事項３ 絵本子育て講演会（公開） 

報告事項４ 令和８年度に予定している施設の休室について（公開） 

（4）閉会宣言 

 

６ 傍聴者数 

なし  
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１ 開会宣言 

 

○大槻会長 

 皆さん、こんにちは。 

 それでは、ただいまより令和７年度第３回船橋市図書館協議会を開催いたします。 

 まず、本日の出欠状況について、事務局から報告願います。 

○事務局（西図書館館長補佐） 

 はい、事務局です。事務局から、本日の出欠状況を報告いたします。 

 本日は、船橋市図書館協議会委員 10 名に対し、７名の出席をいただいておりますこと

から、船橋市図書館条例施行規則第 18 条第２項の規定により会議が成立しております

ことをご報告いたします。 

 なお、松澤委員、村木委員、保坂委員におかれましては、所用のため欠席される旨の

連絡をいただいておりますので、ご報告いたします。 

 以上です。 

○大槻会長 

 ありがとうございます。 

 次に、会議の公開及び傍聴人について、事務局から報告願います。 

○事務局（西図書館館長補佐） 

 最初に、会議の公開について報告いたします。船橋市情報公開条例第 26 条の規定に基

づき設置する附属機関及びこれに準ずるものの会議は、原則として公開することとなっ

ております。本会議もこれに基づき原則公開となります。 

 また、船橋市附属機関等の会議の公開実施要綱に基づき、会議終了後、おおむね１週

間以内に会議概要を公表し、その後、個々の委員の発言内容を含めまして、審議経過等

が明確となるように会議記録を作成し、委員名簿も含めて市ホームページで公表いたし

ます。そのため、本日は会議を録音させていただきますことをご了承ください。 

 続きまして、傍聴人について報告いたします。受付をいたしましたが、傍聴希望はあ

りませんでした。 

 以上でございます。 

○大槻会長 

 報告、ありがとうございます。 

 

 ------------------------------------------------------------------------------ 

 

２ 議事 
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○大槻会長 

 それでは議事に移ります。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しました次第のとおりとなっております。議事１

「第四次船橋市子供の読書活動推進計画の策定について」としておりますが、よろしい

でしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○大槻会長 

 では、議事１より始めさせていただきます。 

 

議事１ 第四次船橋市子供の読書活動推進計画の策定について 

 

○大槻会長 

 議事１は、「第四次船橋市子供の読書活動推進計画の策定について」です。 

 それでは、図書館からの説明をお願いいたします。 

○西図書館企画事業係長 

 企画事業係係長、岡本よりご説明させていただきます。 

 お手元に、資料【議事１】の「第四次船橋市子供の読書活動推進計画（素案）に対す

るパブリック・コメント 提出された意見と意見に対する市の考え方について」をご用

意ください。 

 前回の会議でもご説明いたしましたとおり、第三次船橋市子供の読書活動推進計画は、

令和元年度から令和７年度までの７年間を計画期間としております。令和７年度で計画

期間が終了するため、現在、次の計画として、第四次船橋市子供の読書活動推進計画の

策定作業を進めてまいりました。 

 前回会議で承認いただきました第四次計画の素案について、パブリック・コメントを

募集いたしました。その際、提出された意見と意見に対する市の考え方についてまとめ

ましたのが、そちらの資料となります。 

 それでは、資料をご覧ください。子供の読書活動の推進に関する法律に基づきまして、

本市における図書館や学校等において、子供が自主的に読書に親しむ機会の提供・充実

を図るため、第四次船橋市子供の読書活動推進計画を策定するために、昨年 12 月 15 日

から本年１月 14 日にかけてパブリック・コメントを実施いたしました。意見は２名の方

から計２件のご提出をいただきました。 

 次のページをめくっていただきまして、こちらにご提出いただきました意見とその意

見に対する市の考え方を記載しております。 

 まず、No１です。こちらは、学生に対する施策について。No２、こちらは図書館の漫

画資料の収集についてのご意見でした。 

 なお、いただいたご意見について、一つ一つ検討いたしました結果、計画書の素案の
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記述内容の変更・修正には至りませんでしたが、ご意見については、今後の図書館運営

の参考とさせていただきます。 

 本推進計画は、この後、最終案を教育委員会会議３月定例会に議案として提出させて

いただき、令和８年４月に施行する予定でございます。また、本日配付させていただき

ました「第四次船橋市子供の読書活動推進計画」、クリップ留めのこちらの資料になり

ますが、こちらにつきましては、前回会議でご確認いただきました素案からレイアウト

等一部を修正しておりますので、ご確認ください。 

 なお、繰り返しますが、記載内容につきましては、前回ご確認いただいた素案からの

変更はございません。 

 以上でございます。 

○大槻会長 

 ありがとうございました。 

 ただいま説明をいただきました報告について、質問等はございますでしょうか。 

 どうぞ。 

○渡部委員 

 パブリック・コメント２件というのは、いつもこんなものなんですか。素人からする

と、ちょっと少ないかなという感じはするんですけれども。 

○西図書館企画事業係長 

 内容によっていろいろなのかなとは思うのですけれども、図書館で直近でパブリック・

コメントを実施したことがあるのが、図書館サービス推進計画の二次計画を策定すると

きで、そのときにパブリック・コメントを募集させていただいたのですけれども、２名

の方からご応募があったということです。 

 前回から今回で、周知も強化はさせていただいています。前回実施しなかったＸ（旧

Twitter）のほうで、パブリック・コメントを実施していますというような周知文を記載

したりですとか、前回はスマート申請での受付を行っていなかったので、郵送かお持ち

込みいただくかというような形だったのですが、今回ネットからの提出も可能とし、ご

意見をいただいたのが全てスマート申請からということなので、一定の効果はあったの

かなとは思うのですけれども、ちょっと寂しいかなというのは、おっしゃるとおりでご

ざいます。 

○渡部委員 

 なかなか難しいと思うのですけれども。それで、ちょっと思ったのは、スマート申請

とかもすごく有効だと思うのですが、ほかに、小学校とか中学校に対してアンケートを

行ってみるとか、パブリック・コメント以外の何かでコメントを収集しようとか、そう

いうのはあまり検討されていないのですか。 

○西図書館企画事業係長 

 この計画の素案をつくる前に、各学校宛てには、児童向けに読書のアンケートは実施
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していたのですけれども、計画の中身についてのアンケートというのは、確かにおっし

ゃるとおり、させていただいていないので。ただ、ちょっと……。 

○渡部委員 

 大変ですよね。 

○西図書館企画事業係長 

 そうなんです。 

○渡部委員 

 大変だとは思うのですけれども、ちょっと２件だと。でも、すごくちゃんとしたご指

摘だなと思いました。 

○大槻会長 

 ありがとうございました。 

 ほかにご意見、ご質問等ございますでしょうか。 

 ちなみに、こちらの２人の方は、お１人の方ではなく、個別に２人の方ということで

よろしいのですか。 

○西図書館企画事業係長 

 はい。 

○大槻会長 

 ほかにないようでしたら、今回の議事は終了といたします。 

○渡部委員 

 ちょっともう一個、すみません、戻ってもいいですか。申し訳ない。 

○大槻会長 

 戻ってもよろしいですね。すみません。 

○渡部委員 

 パブリック・コメントを見ていて思ったのですが、No１のご意見に対して市の考え方

というのがあって、「YA ボランティアのご意見等を反映しながら様々なアプローチを検

討していきたいと考えております」というのはすごくいいことだな、こういう若い方の

意見を聴くというのは、すごく重要なことかなと思います。ただ、ここに来られている

ボランティアの方は、相当読書に熱心な方なのかなと思うので、もうちょっと読書にあ

まり慣れていない方に直接聞く機会を、難しいかもしれませんけれども、検討してみて

もいいのかなとちょっと思ったりもしました。 

○西図書館企画事業係長 

 ありがとうございます。ちょっと今すぐ思いつかないのですけれども、今、YA ボラン

ティアの子たちも、友達で本をあまり読まない子にどうやったら PR できるかなという

話を、活動をしているときに聞いたりはしているんですね。学校も、受験も、勉強も、

部活も忙しくて、そういうお話にならないのだけれども、「この本面白かったよ」と言

うと、「ちょっと読んでみようかな」と思ってくれたりというのもあるから、そういう
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場ができるといいよねという話はしています。本は読まないけど図書館に来る子は結構

いるんです。なぜなら、勉強しに来るから。その子たちから、まず本に引っ張り込みた

いというのがすごくあるので、そこから少しずつ広げていけたらいいのかなという話を

今しているところです。参考にさせていただきます。 

○渡部委員 

 来ていただくのが一番ですよね、まずは。 

○西図書館企画事業係長 

 そうですね。 

○平尾副会長 

 今のにちょっと聞いてもいいですか。この YA ボランティアさんは、今何人ぐらいいら

っしゃるのですか。 

○西図書館企画事業係長 

 西ですと、すみません、正確な把握を今すぐお伝えできないのですけど、12～13 人は

います。 

○平尾副会長 

 これは、随時募集みたいにしているのですか。 

○西図書館企画事業係長 

 そうですね。今もまだ西は募集しています。中央図書館でも募集していたのですが、

今は締め切っている状態です。 

○平尾副会長 

 ありがとうございます。 

○大槻会長 

 ちなみに YA ボランティアという方の仕事というのでしょうか、どういうことを、私は

今回初めてこれを知ったのですけれども。 

○西図書館企画事業係長 

 ちょうど今年度始まったばかりの事業なので、まだ手探り状態なのですけれども、今

主に活動していただいているのは、西図書館ですと、「YA コーナー」という 10 代の子

たち向けの本を集めたコーナーがありまして、そこに展示している本の紹介のポップ、

よく本屋さんとかにある、ちょっとコメントが入っているような、それをつくってもら

うのを手伝ってもらったりですとか、あと、YA コーナーで発行している「YA だより」と

いうのが、年に４回、発行しておりまして、それの記事を手伝ってもらったりとか。前

は、表紙の写真を YA ボランティアの子が撮ってきた写真を使ってアップしていて、それ

は図書館のホームページでも公開しているので、もしよろしければ見ていただけると。

「YA のページ」というのがホームページにありますので、そこで公開しています。 

 あとは、YA ボランティアの子たちに手伝ってもらって、イベントを企画することなど

をやろうとしています。皆さん忙しいので、全員集まるというのがなかなか難しくて、
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それが今一番課題かなと思っています。 

○大槻会長 

 定例会みたいなものはあるのですか。 

○西図書館企画事業係長 

 そうですね。一応、今年度初めてだったので、年４回は集まろうという形で、都合が

いい日を聞きながらやったのですが、半分も集まらなかったので、その辺は改善してい

かないと駄目かなとは思っています。 

○大槻会長 

 なかなか新しい取組で、若い方に来てもらえるといいのかなと思います。 

 先ほど、「第四次船橋市子供の読書活動推進計画」ということで、こんなに分厚いも

のをつくっていただいていて、読み込むのもちょっと大変な部分があったのですが。 

 ほかにご意見、大丈夫でしょうか。 

○渡部委員 

 もう一件追加で、２番のほうもよろしいですか。 

 前回も漫画について少しお話しさせていただいて、やっぱりこういう意見が来るんだ

なと思いました。この回答を見ると、もう可能性はないのかなという感じにも読めてし

まうんですけど、もう少し柔軟でもいいのかなとか思ったりもしました。その辺はやっ

ぱり難しいんですかね、いろいろ。 

○西図書館企画事業係長 

 前回もお話ししたか、記憶にないのですけれども、皆さんが読みたがっている漫画は、

いわゆる漫画雑誌とかに掲載されている娯楽漫画と呼ばれるもので、作品自体は、とて

も知識が深まるようなものですとか、物語がすごく重厚なものですとか、いろいろある

と思うのですけれども、図書館として難しいと考える理由の一つとして、装丁が弱いと

いうことがあります。単行本とかですと、割としっかりした装丁ですが、漫画雑誌で掲

載されているような、いわゆるコミックスについては、どうしても壊れやすい。ページ

が外れやすいとか。やはり皆さんよく借りられるので、劣化も早いんですね。１巻完結

ならまだいいのですけれども、例えば『ONE PIECE』みたいに百何巻とか続いているもの、

『ONE PIECE』は壊れても買い足しは多分できると思うのですが、例えば大分前に完結し

てしまったもので、買ったはいいけど、途中、例えば５巻が壊れて買い足したいとなっ

たとき、もう絶版ですとなってしまったら、歯抜けのまま提供し続けないといけない部

分がどうしても出てきて、そこが、図書館としては保存という部分も考えるので、なか

なか難しいと考えております。 

 全く漫画を置いていないわけではなく、例えばコミックエッセイでご希望が多いもの

は、選書会議で協議し、これなら入れましょうかというようなものもあります。漫画の

需要が高いのは、おっしゃるとおりあるとは思います。 

○渡部委員 
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 YA ボランティアの方とかにも聞いたりして、そういう可能性とか、ほかにもいい案が

あるのかもしれませんけど、入り口としては有効な方法かなとは思うので、いろいろ声

を聞きながら検討していただけるといいのかなと思いました。 

○西図書館企画事業係長 

 はい、ありがとうございます。 

○大槻会長 

 はい、どうぞ。 

○鎌田委員 

 鎌田です。 

 一応、こちらの「第四次船橋市子供の読書活動推進計画」のほうの 31 ページぐらいに

もあると思うのですが、この計画自体は船橋市の公共図書館だけではなくて、学校図書

館も対象になっていると思うので、現在既に漫画も学校図書室にはいくつか入っていら

っしゃると思うんです。こちらの方が子供向けの漫画を扱うようにとなっていらっしゃ

ると思うので、小中学校の図書室でばらつきはあると思うのですが、現在既に取り組ま

れているのかなと個人的には思います。ただ、実際調査はしていないので、事務局さん

に確認いただいたほうがいいと思うのですが、どこの小中学校さんでも、少ない予算の

中から一部は入れていらっしゃると思います。正確な情報ではないかもしれないのです

が、一応そういうふうに漏れ聞いております。 

○大槻会長 

 いろいろ漫画についてはあるものなんですね。その辺もちょっと検討というか、調べ

ていただけるとありがたいです。よろしくお願いします。 

 ほかに、先ほどの子供の読書活動推進計画、はい、どうぞ。 

○清水委員 

 清水ですけれども、今いろんなお話を聞いていてちょっと思ったのは、読書をする習

慣は結構難しいと思うのですけれども、私の実際のやつで、小学校のときは、『怪人二

十面相』のいろんなシリーズがある中で、はやったらみんなで借りてというのがあった

んですよ。それは私の時代なので、今の時代とはちょっと違いはあるかなと思っている

んですね。今の時代はスマホあり、何なりありで。 

 本は読まないけど図書館に来る人という話が出たじゃないですか。その人は勉強して

いるというか、受験勉強とかそういう話ですよね。受験勉強だったら、図書館はいっぱ

いあるんじゃないかなと。何を言いたいかといったら、国語の過去問、中学の私立のや

つの図書というのは、結構掘り出せるんじゃないかなと思って、来る人のニーズに合わ

せた訴求をしていけばいいかなと思っているんですね。 

 漫画のほうの話を聞いていて思ったのは、これは前に言ったかもしれないですが、『日

本の歴史』という何巻もある漫画みたいなやつは、浜町公民館図書館室のところにもあ

ったのかな。私は、「ふなラ〜ン」で毎週行っているんですけれども、それは、ちょっ
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と手に取ると面白い内容で、勉強になる。普通の娯楽漫画とは違うけど、そういうやつ

があるんじゃないかなと。 

 もう一つ思ったのは、漫画の英語版。漫画の内容を知っている子が、英語の漫画で同

じようなやつを。もう内容は知っているわけじゃないですか。この台詞は日本語はこう

だったけど、英語ではこう言っているという、そういうのでもうちょっと広げていく。

興味から、受験から、何までつなげていくような連動性があると、いろんな人に評価さ

れやすいのかなと思いました。これは企画力ですよね、それに合わせて。今ある教材と

か在庫とか、各図書館にあるのから引き集めて、企画展なり何なりやってもいいし。そ

ういうのができれば面白いかなと思って発言させていただきました。 

○大槻会長 

 いかがでしょうか。 

○西図書館企画事業係長 

 おっしゃるとおりだと思います。それこそ共通試験で出た国語の教材とか、小説から

引っ張ってこられたりというのがあるので、それを集めた図書展示とか、また、今、英

語の漫画とおっしゃっていたのは、実は西の YA コーナーには、『ピーナッツ』、スヌー

ピーの本は置いてあるんです。愛蔵版みたいな、しっかりした装丁の。ただ、担当に聞

くと、あまり出ていない。多分そこにあるのを知らないのかなというのがあるので、今

お話にあったとおり、英語の勉強に役立つよ、みたいな感じで展示をすると、ちょうど

YA コーナー自体も学習コーナーの前にあるので、手に取ってもらいやすくなるかもしれ

ません。担当のほうにも伝えてみます。ありがとうございます。 

○清水委員 

 試験に、『ベルサイユのばら』が出ていましたよね。あれはフランス革命時代の歴史

なので、歴史的には面白いし、逆に、さらにそれの英語版みたいなのが出たら。フラン

スでは、「日本の人が、何でこんなの描けるの」みたいな言われ方もしているみたいな

ので、ちょっと面白いかなと思います。 

○大槻会長 

 漫画については、いろいろ検討の余地ありということで、それなりに、中学校、高校

生の皆さんがちょっと興味を持っていただける方向で考えていただけると、より広がっ

てくるのかなという気はします。 

 先ほどの推進計画についてですけれども、そのほか、ご意見、大丈夫でしょうか。 

 

 

 ------------------------------------------------------------------------------ 

 

３ 報告事項 
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報告事項１ 令和７年度特別図書整理について 

 

○大槻会長 

 予定の議事というのは、今回はこの議事一つになっております。 

 これからは議事ではございませんが、報告事項１として、「令和７年度特別図書整理

について」の説明を図書館からお願いいたします。 

○西図書館利用サービス係長 

 報告事項１「令和７年度特別図書整理について」、西図書館利用サービス係長、山田

よりご報告させていただきます。 

 お手元にございます本日配付しました図書館カレンダーをご覧ください。表、青色の

面が図書館カレンダーとなっており、裏面、茶色の面が公民館図書室等のカレンダーと

なっております。 

 １月 27 日（火）から２月 20 日（金）までの期間において、各図書館及び公民館図書

室等、各館それぞれ時期をずらして特別図書整理を実施し、所蔵する資料について、実

際に書架にある資料と図書館資料目録データとの整合性を確認するための点検作業や、

ふだん行き届かない書架の清掃や、必要に応じて配架場所の移動等を行います。 

 休館期間中については、他館のご利用を勧めておりますが、各館の返却ポストはご利

用いただける状態となっております。利用者の皆様にはご不便をおかけしますが、ご理

解いただくよう周知に努めております。 

 報告事項１につきましては以上でございます。 

○大槻会長 

 ありがとうございました。 

 令和７年度特別図書整理についての説明がございました。質問等ございますでしょう

か。図書カレンダーの２月の網かけの部分が期間になっているということですね。特に

質問がなければ、報告事項の１を終了したいと思います。 

 

報告事項２ 令和７年度船橋市西図書館所蔵資料展 

 

○大槻会長 

 それでは、報告事項の２「令和７年度船橋市西図書館所蔵資料展」について、お願い

いたします。 

○西図書館利用サービス係長 

 報告事項２「令和７年度船橋市西図書館所蔵資料展」、西図書館利用サービス係長、

山田よりご報告させていただきます。 

 事前送付しておりましたチラシのほうをご覧ください。西図書館では、所蔵する貴重

資料の展示会を毎年度行っておりますが、今年度は、「国貞×国芳×広重 三絵師の浮
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世絵展」と題しまして、浮世絵の世界が爛熟期を迎えた 19 世紀に活躍した歌川国貞、国

芳、広重の三絵師に焦点を当て、約 40 作品を展示いたします。江戸後期から幕末へと続

く時代の雰囲気や江戸庶民が親しんだ娯楽をこの機会にぜひご覧いただければと思いま

す。また、今回初の試みとしまして、職員が手づくりしました浮世絵判こによるしおり

作成コーナーも設ける予定となっております。 

 開催場所は、船橋市民ギャラリー、船橋スクエア 21 ビル３階になっております。開催

期間は、２月 24 日（火）から３月１日（日）。開催時間は、午前 10 時から午後５時ま

で、２月 27 日（金）は、午後７時までとなっております。委員の皆様におかれましては、

お忙しい折とは存じますが、ぜひご来場賜りますようお願いいたします。 

 報告事項２については以上でございます。 

○大槻会長 

 ありがとうございました。 

 ただいまの報告事項２の図書館からの説明についてですが、質問等はございますでし

ょうか。いかがでしょうか。 

 鎌田委員、どうぞ。 

○鎌田委員 

 前に、『源氏物語』の展示のときにも少し拝見させていただいたのですが、こちらの

ギャラリーに実際この展示を目的に来られた方の人数は把握していらっしゃるのでしょ

うか。ちょっと難しいですかね、そこら辺は。 

○西図書館利用サービス係長 

 毎回、人数はカウントしておりますが、申し訳ございません、すぐに数字が出せない

です。 

○鎌田委員 

 大丈夫です。せっかくよい資料お持ちで展示をなさっているので、ぜひこれぐらい利

用があったという、終わった後もアピールなさったほうがよろしいのかなと。開催期間

中は、資料が傷むから短めなのだと思うのですけれども、これぐらいやっているよみた

いなアピールも、後日ですね、展示の後のアピールもよろしいのではないかなと思った

ものですから。 

○西図書館利用サービス係長 

 ありがとうございます。今、要覧にて確認しましたが、昨年度ですと、２月 25 日（火）

から３月２日（日）まで開催し、425 人の方が来場されています。今後も人数集計は行

い、広報などにより力を入れて発展させていただければと思っております。ありがとう

ございます。 

○大槻会長 

 こちらの PR の方法としては、広報に出ているのと、ホームページでしょうか。 

○西図書館利用サービス係長 
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 ポスター、チラシも送付しておりまして、中央図書館や東図書館、北図書館、あとは

公民館を含め、小中学校や、市民文化ホールや市民文化創造館、郷土資料館等、多種多

様な施設にポスターとチラシを送付させていただいております。また、今年度に関しま

しては、定例記者会見でも周知を行っているような状況となっております。 

○大槻会長 

 大勢の方が来られるといいですね。 

 ほかにご質問等ございますでしょうか。 

 ないようでしたら、報告事項２を終了といたします。 

 

報告事項３ 絵本子育て講演会 

 

○大槻会長 

 次に、報告事項の３「絵本子育て講演会」について、お願いいたします。 

○西図書館企画事業係長 

 報告事項３「絵本子育て講演会」につきまして、企画事業係長、岡本よりご報告いた

します。 

 事前に送付させていただきましたチラシ、「子どもをかわいいと思えない日があって

も大丈夫！ 待ちよみってなあに？ 絵本子育て講演会」のチラシをご覧ください。こ

ちらは講師に、マタニティ読みきかせシニアアドバイザーである内田早苗さんをお迎え

いたしまして、保護者の方や、絵本の読み聞かせをされている方たちを対象に、絵本と

子育てについて語っていただく講座となります。開催日は、３月１日。会場は、船橋市

民文化創造館（きららホール）を予定しております。 

 講師の内田さんは、自治体の家庭教育事業、ブックスタート事業、読書推進事業、男

女参画事業など、数多くの講演を行っております。近年では、保護者向けに幼稚園や保

育園での講演も多く、保育現場の教職員向けの研修や、保育士や幼稚園教諭を目指す学

生向けにも講師を務めるほか、福音館書店の社外講師も務められております。 

 また、子供の持つ力を信じて、ただひたすら待つ子育ての大切さを保護者に伝える活

動を行う傍ら、「マツコの知らない世界」の番組に２回出演されていまして、絵本の魅

力をタレントのマツコ・デラックスさんと語り合うなど、メディアでも活躍されており

ます。 

 こちらにつきまして、以上でございます。 

○大槻会長 

 ありがとうございました。 

 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等ございますでしょうか。 

 こちら、チラシを見ますと、「お子様もご一緒に」と書いていらっしゃるのですけれ

ども、保育というのですか、子供を預かるような、そういうことは計画していないとい
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うことですか。 

○西図書館企画事業係長 

 こちらは、私どもも講師の方に、一時保育をつけましょうかというご提案をさせてい

ただいたのですけれども、要らないですと。講師の方が、子供さんと一緒にまず聞いて

ほしいというのと、私の講演で子供を抱いて立ち上がった人は一人もいない。泣いても

いいんですと。子供と一緒に聞いていただくのがいいのでということで、大丈夫です、

むしろ一緒に来てほしいという、とてもパワフルな方で。 

 このタイトルも講師の方が提案していただいて、とてもいいタイトルだなと思ってい

るのですけれども、子育てに自信を持てない方にもぜひ聞いてほしいということで、こ

ういうタイトルになっておりまして、一時保育も講師の方のご意向でつけないというこ

とになりました。 

○大槻会長 

 分かりました。既に申し込みは何人も来ていらっしゃいますか。 

○西図書館企画事業係長 

 けさの段階で 49 名。申し込みが 15 日までなので、まだ来ています。 

○大槻会長 

 何かご質問等いかがでしょうか。 

 できる限り多くの方に集まっていただきたいと思うので、文庫連としても協力してい

きたいと思います。 

○西図書館企画事業係長 

 ありがとうございます。 

○大槻会長 

 よろしいですか。 

 ないようでしたら、次に報告事項の４に移ります。 

 

報告事項４ 令和８年度に予定している施設の休室について 

 

○大槻会長 

 「令和８年度に予定している施設の休室について」の説明です。図書館からお願いい

たします。 

○西図書館利用サービス係長 

 報告事項４「令和８年度に予定している施設の休室について」、利用サービス係長、

山田よりご報告させていただきます。 

 事前送付しております「令和８年度に予定している施設の休室について」という資料

をご覧ください。 

 令和８年度は、改修工事等に伴い休室する施設が２か所ございます。１か所目が、薬
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円台公民館、受水槽及び高架水槽の更新、トイレの改修工事による休館です。２か所目

が、丸山公民館、電気設備、水道設備の改修工事のための休館となっております。両施

設ともに、令和８年６月から令和９年３月末までの約 10 か月間休室し、図書室も併せて

休室いたします。休室期間中は、近隣の図書館、図書室、移動図書館をご利用いただく

ようご案内する予定です。また、移動図書館の近隣への臨時ステーションの設置などを

検討している段階です。 

 施設の休室については以上となりますが、併せて今年度改修工事等を行った施設につ

いて、ご報告させていただきます。 

 東図書館が、令和７年６月から実施しておりました給排水設備等改修工事についてで

すが、こちらは３月 31 日から再開予定となっております。塚田公民館につきましては、

令和７年７月から、給排水管、トイレ等の改修工事、受変電設備、非常用発電機の更新

工事を実施しておりましたが、４月１日から開館予定となっており、図書室も同日に開

室予定となっております。 

 以上で報告事項４についての説明を終わります。 

○大槻会長 

 ありがとうございました。 

 ただいまの報告事項４、令和８年度に予定している施設の休室について及び今休室の

図書館、図書室の今後の予定について説明がございましたが、質問等はございますでし

ょうか。 

 今回、東図書館も随分長かったですよね。その辺りで利用者からのご意見というか、

何か質問とかがあったのでしょうか。 

○西図書館利用サービス係長 

 閉まる前には、結構何件か、閉まってしまうと困るということでご意見をいただいて

おりましたが、閉館中も臨時窓口を設置させていただいており、貸出しや返却等はでき

るような状況でしたので、閉館後は、特にそういったご意見もなかったような状況です。 

○大槻会長 

 本を手に取りたいという部分が利用者としてはありますので、ちょっと長いのはどう

なのかなと思っていました。でも、そんなにご意見なくてよかったです。 

 何かご意見、ご質問ございますか。 

 特にないようでしたら、報告事項４を終了といたします。 

 本日の会議の議事、報告事項は以上となります。 

 今回の全ての議事及び報告事項に関しまして、ほかにご意見、ご質問等ありますでし

ょうか。今回、議事が一つということで少なかったのですけれども、内容は濃かったか

とは思います。今回の議事、報告事項に関するもの以外でも、図書館に関するものでご

意見等があればお聞きしたいと思いますが、特にございませんか。 

 それでは、全ての議事、報告事項について、これで質疑を終了といたします。ありが
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とうございました。本日の報告事項及び議事につきましては、全て終了いたしました。 

 

 ------------------------------------------------------------------------------ 

 

４ 閉会宣言 

 

○大槻会長 

 本日の議事録の署名は、島津委員及び渡部委員にお願いいたします。よろしくお願い

します。 

 以上をもちまして、令和７年度第３回船橋市図書館協議会を閉会といたします。あり

がとうございました。 

 

［午後２時４５分散会］ 

 

 

 

 


